

انصار احمدیہ

لاہور ماہ تبلیغ ۱۳۶۶ھ ... حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی طبیعت ...

الفضل بید اللہ ... لاہور پاکستان ... شرح چہنک ...

جلد ۲ ماہ تبلیغ ۲۴: ۱۳۶۶ ... ۳۳ نومبر ۱۹۴۸

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہندوستان کی موجودہ وزارت مستعفی ہو جائے۔ سوشلسٹ لیڈر کا مطالبہ

گندم اور آٹے کے نرخ میں زیادتی ... حکومت ہندوستان کی ...

پارسی حکومت پاکستان کے ہمیشہ وفادار رہیں گے ... پارسی انجمن کی طرف سے قائد اعظم کا خیر مقدم ...

گاندھی جی کے حادثہ قتل کا کفارہ ... سوشلسٹ لیڈر کا مطالبہ ...

اس عرصہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے آزاد ہو چکا ہے اور ایسے حالات میں آزاد ہوا ہے۔ جن کی سر جوگی میں آزادی مل جانا خلافت ترقی تھا۔ اور کسی کو یہ دم بھی نہیں گزر سکتا تھا کہ اتنی جلدی ہمارا ملک آزاد ہو جائے گا۔ پھر آزادی ملنے کے ساتھ ہی ایسے واقعات بھی رونما ہوئے جو آج سے تقریباً ۷۰ برس پہلے کسی کے خیال میں بھی نہ تھے۔ مملکتوں ایک بہت بڑی تباہی آئی۔ اور بہت بڑی آفت نہیں سنا کرنا پڑا۔ گو یہ تباہی ہندوؤں پر ہی آئی۔ مگر اس زمانہ میں جب مجھے یہ یاد دکھایا گیا تھا۔ کسی شخص کے وہم و گمان میں بھی نہ آسکتا تھا کہ ہمارے ملک میں اتنا بڑا اور

عدم المثال تغیر

آئے گا۔ اور ہمارا ملک چند سالوں کے اندر اندر آزادی حاصل کرنے کا اور وہ آزادی ایسی ہوگی جو اپنے سابقہ بہت سی تادیکیاں اور ظلمتیں بھی دکھتی ہوگی۔ اس روایا کے ساتھ ایک اور روایا بھی تھی جس کے سلسلے میں مجھے تو کچھ یاد نہ تھا۔ لیکن آج کے اخبار الفضل میں مجھے ایک شخص کا مضمون پڑھ کر وہ روایا یاد آگئی۔ اس روایا میں ایک مضمون بار بار مجھ پر نازل ہوا ہے اور وہ مضمون تو مجھے یاد نہیں مگر اتنا یاد ہے کہ اس میں بار بار

بیابان اور اڑتالیں

کا لفظ آتا تھا۔ بیابان کی تعبیر تو میری سمجھ میں نہیں آئی۔ شاید بیابان سے مراد ۱۹۲۲ء ہی ہو گیا کہ میں نے روایا کی تعبیر کرتے وقت خطبہ میں بھی بیان کیا تھا۔ کیونکہ ۱۹۲۲ء میں جنوں کے متواتر ایسے اجتماع ہوئے جو اسلام کی ترقی کی طرف توجہ دلانے تھے و خطبہ کے بعد ایک دوست نے خط لکھا کہ شہر ۲۲ سے مراد اپر کے زبیدی کی طرف توجہ دلانا مقصود ہوا اور بتایا گیا کہ ۲۲ سال حج کے جائز تو یہ واقعہ ہی ہو گا یعنی ۱۹۲۲ء میں اللہ تعالیٰ اس تباہی سے بچنے کے سامان پیدا کرے گا اور حال اڑتالیں کا لفظ پنجالہ زمانہ کی طرف توجہ دلانا مقصود ہے۔ روایا میں نے مارچ ۱۹۲۷ء میں دیکھی تھی اور پھر پانچ سالہ زمانہ مارچ ۱۹۲۹ء میں ختم ہوتا ہے اور جیسا کہ میں نے پہلے بھی لکھی بار بتایا ہے۔

روایا کی تعبیر

میں اگر پورے سال ہر تو اس کی کس کسھی سے مشغول ہوتی ہے اس لئے ممکن ہے کہ پانچ سال کی کس کسھی یعنی پچھ ماہ اور طاکر یہ پنجالہ زمانہ اکتوبر ۱۹۲۹ء تک ہر حال زیادہ سے زیادہ مدت ۱۹۲۹ء کے آخر تک ہے اور اگر پورے پانچ سال ہوں تو یہ زمانہ مارچ ۱۹۲۹ء میں ختم ہوتا ہے۔ گویا ۵ مارچ ۱۹۲۹ء کے بعد پانچوں سال شروع ہو جائے گا۔ پس یہ سال اپنے اندر بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کے حضور میں یہ دعا بھی کرنی چاہئیں کہ اس سال میں جو تغیرات رونما ہوں وہ ہمارے لئے اسلام کے لئے اور ہمارے لئے

حقیقی روح کے لئے **بارگت** ثابت ہوں۔ عام طور پر دیکھا گیا ہے۔ کہ ہر نیا سال شروع ہونے پر لوگ نئے نئے ارادے۔ نئی انگلیں اور نئی امیدیں لے کر کھڑے ہوتے ہیں۔ ان میں سے بہت سے ایسے ہوتے ہیں۔ جن کے ارادے۔ انگلیں اور امیدیں اس سال کے پہلے ہی ختم ہو جاتے ہیں۔ اور انہیں یاد تک نہیں رہتا کہ ان کی انگلیں اور امیدیں کیا تھیں۔ ایسے لوگ گھاس کی ان پتیوں کی طرح ہوتے ہیں۔ جنہیں ہوا کے جھونکے کبھی دایوں سے بائیں اور کبھی بائیں سے دایوں اڑاتے پھرتے ہیں۔ پھر ایسے لوگوں میں سے جو نیا سال چڑھنے پر نیا نیا جوش اور نئے نئے دلوں اپنے دلوں میں لے کر کھڑے ہوتے ہیں اکثر ایسے ہوتے ہیں جو باوجود ارادوں کے باوجود انگلوں کے اور باوجود امیدوں کے

عملی اقدام

سے دور رہتے ہیں اور دنیا کے تغیرات میں حصہ نہیں لیتے ان کے وجود ایسے درختوں اور ایسے چھوٹے چھوٹے پودوں کی مانند ہوتے ہیں جو پہاڑوں پر اگتے ہیں اور بڑھتے ہیں۔ مگر تند ہوا میں انہیں اکھاڑ کر پھینک دیتی ہیں اور پھر وہ یا تو آندھیوں میں اڑتے پھرتے ہیں یا پانی انہیں اپنے ساتھ بہا کر لے جاتا ہے۔ گویا ایسے لوگوں کی زندگی اور موت بے حقیقت ثابت ہوتی ہے۔ گمان ٹھک جانے والوں اور تھوڑا سا جھلک کر ہمت ہار بیٹھنے والوں کے علاوہ کچھ لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں جو اپنے ارادوں کو پورا کرنے کی توفیق پاتے ہیں اور کھل کر ہر کام جانتے یا بہت ہار بیٹھنے کے نام سے ناکام ہوتے ہیں۔ یہی وہ لوگ ہیں جو

اولوالعزمی کے ساتھ

کامیابی کے مقابلے میں بیچ جاتے ہیں۔ یہی وہ لوگ ہیں جو باقی دنیا کے لئے ستون ثابت ہوتے ہیں یہی وہ لوگ ہیں جن کی کامیابیوں سے دوسری دنیا کھل پاتی ہیں اور یہی وہ لوگ ہیں جو خدا تعالیٰ کی رضا کو حاصل کر لیتے ہیں۔ ہمارے لئے بھی یہ سال نئی انگلیں اور نئی امیدوں کا ہو سکتا ہے اور ہوا ہے یعنی ہمارا ملک آزاد ہو گیا ہے۔ مگر جس طرح دوسرے لوگوں کی انگلیں بڑھی۔ ہماری اس طرح نہیں۔ کیونکہ ہمارے لئے

صرف ایک ہی امید ہے

کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس مقصد کو پورا کرے جس کے لئے خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا تھا۔ اس لئے جب تک ہمارے مقصد پورا نہیں ہو جاتا۔ اس وقت تک ہر نیا سال ہمارے لئے دکھ پیدا کرنے کا موجب ہو گا۔ لیکن اگر ہم ہر سال اس کام کی کوشش کریں تو ہر نیا سال ہمارے لئے رحمت و برکت لائے گا اور ہر سال ہر کام میں

ہمیں کوشش کرنی چاہئے کہ ہم اپنے ارادے میں سے اپنے آپ کو بروت بنائیں۔ گویا یاد رکھنا چاہئے کہ ہر ارادہ کو پورا کرنے کے لئے کوئی کام کرنا پڑتا ہے اور ہر کام کے کرنے کے لئے کوئی تدبیر کرنی پڑتی ہے ہمارے اس ارادے اور

کام کی تکمیل

کے لئے بھی کچھ دیتے ہیں۔ اور کچھ تدبیریں ہیں جب تک ہم ان دستوں پر گامزن نہیں ہو جاتے اور جب تک ہم ان تدابیر پر غور نہیں کرتے۔ ہمیں کامیابی کی امید نہیں رکھنی چاہئے۔ ہمارے اس کام سے تعلق رکھنے والی سب سے اہم چیز

تعلق باللہ ہے

اس لئے جب تک ہم اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا نہیں کرتے اور جب تک ہم اس کے فضوں کو جذب کرنے کے قابل نہیں بن جاتے اس وقت تک یہ عظیم الشان کام سرانجام دینا ہماری طاقت سے بالا ہے۔ پس ہمیں ہمیشہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ تعلق پیدا کرنے اور اس تعلق کو مضبوط کرنے کی کوشش کرتے رہنا چاہئے۔ مگر میں دیکھتا ہوں کہ ہماری جماعت کے اندر اکثر لوگ ایسے ہیں جن کو تعلق باللہ مضبوط کرنے کی طرف بہت کم توجہ ہے۔ وہ فکری احمدی تو ہیں۔ قلبی احمدی نہیں۔ ان کے دماغ تو تینک لگا پائے ہیں۔ مگر ان کے دلوں کے اندر خدا تعالیٰ کے لئے عشق پیدا نہیں ہوا۔ حالانکہ بغیر عشق کے اور بغیر جذبات کی فراوانی کے کوئی چیز حاصل نہیں ہو سکتی۔ پس میں جماعت کے دوستوں کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے اندر عشق پیدا کریں اور اپنے عشق کے جذبات کو اتنا اظہار کریں

خدا تعالیٰ کی محبت

ان کی طرف کھینچتی چلی آئے۔ میری عمر اس وقت چھوٹی تھی جب کہ میں نے ایک روایا دیکھی تھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی کی بات ہے جب آپ فوت ہوئے اس وقت میری عمر ۱۹ سال تھی اور یہ روایا جس کام میں ذکر کرنے لگا ہوں۔ غالباً آپ کی وفات سے ۲۰ سال قبل کی ہے۔ گویا میری عمر اس روایا کے دیکھنے کے وقت سترہ سال کی ہوگی میں نے روایا میں دیکھا کہ میں امرتسر میں ہوں۔ امرتسر میں ایک مجسمہ کو مین دیکھتا تھا *Queen Victoria* کا ہے اس کے گرد سنگ مرمر کا پتھر بنا ہوا ہے کپڑے بھی سنگ مرمر کا ہے اور سیڑھیاں بھی سنگ مرمر کی ہیں میں نہیں جانتا کہ گذشتہ فادات اور لوٹ مار کے زمانہ میں اس سنگ مرمر کے مجسمہ کا کیا بنا لگا جب ہم اس کے دونوں میں امرتسر جایا کرتے تھے تو اس مجسمہ کو دیکھا کرتے تھے۔ میں نے روایا میں دیکھا کہ وہی ہی سنگ مرمر کا ایک چبوترہ ہے اسی طرح سنگ مرمر کا کپڑا اور اسی طرح سنگ مرمر کی سیڑھیاں اور پھر کچھ پڑھتی ہیں۔ میں نے دیکھا کہ سیڑھیوں پر ایک بچہ سے جو دو یا تین سال کی عمر کا معلوم ہوتا ہے

وہ بچہ گھٹنوں کے بل جھکا ہوا ہے اور وہ ان سیڑھیوں کی بالائی سیڑھی پر ہے۔ وہ چبوترے کے آگے اس طرح سر جھکا کر کھڑا ہے۔ جیسے کسی سے کوئی چیز طلب کر رہا ہے یا جیسے کوئی بچہ اپنی ماں کی گود میں آکر یہ خواہش کرتا ہے کہ ماں اس سے پیار کرے وہ بچہ نہایت خوبصورت ہے اور خوبصورت لباس میں ملبوس ہے۔

جب میں نے اس بچے کو دیکھا تو خوبت میں سمجھتا ہوں کہ یہ مسیح ہے اس وقت میری نظر اوپر آسمان کی طرف اٹھی اور میں نے دیکھا کہ آسمان پھٹا ہے اور اس پھٹی ہوئی جگہ میں سے ایک نوجوان عورت جس کی عمر بیس یا بائیس سال کا معلوم ہوتی ہے اور اس کا خوبصورت رنگ آنکھوں کو خیرہ کئے دیتا ہے شیخ اترونا شروع ہوئی اس عورت کے کپڑے ہیں۔ جیسے عام طور پر قفقز کہانیوں میں پریوں کے بیان کئے جاتے ہیں وہ عورت جوں جوں شیخ کا شرفتی ہے اپنے پردوں کو ہلاتی ہے گویا وہ اس بچے کو اپنے پردوں میں لے لیا جاتی ہے۔ اس وقت میں نے سمجھا کہ یہ عورت مریم ہے اور معاً میری زبان پر جاری ہوا کہ لو کہی ایسے کو *عصمہ عصمہ* حجت حجت پیدار کرتی ہے۔ پس اس روایا کے ذریعہ مجھے بتایا گیا کہ ہر

مسیحی صفت

رکھتا ہے اور خدا تعالیٰ اس کے ساتھ سر جی رنگ میں محبت کرتا ہے۔ جب کسی انسان کے دل میں خدا تعالیٰ کی محبت موجزن ہوتی ہے۔ اور جیسا انسان اپنے دل میں خدا تعالیٰ کی محبت کا سوزش اور جہن محسوس کرتا ہے تو یہ سوزش اور جہن بغیر جہاد کے نہیں رہتی۔ بلکہ آسمان پر خدا تعالیٰ کے دل میں بھی محبت پیدا ہوتی ہے۔ اور جیسے ایکے محبت کرنے والی ماں اپنے بچے کی آواز پر دوڑتی اسی طرح خدا تعالیٰ بھی اپنے بندے کی محبت کا جواب محبت میں دینے کے لئے دوڑتا ہے اور اگر اسے پیار کرتا ہے۔ پس اگر ان محبت کے تعلقات میں کوئی کوتاہی ہو۔ تو بندے کی طرف سے ہوتی ہے اور اگر کوئی غفلت یا سستی ہوتی ہے تو وہ بھی بندے کی طرف سے ہی ہوتی ہے۔ ورنہ خدا تعالیٰ ایک محبت کرنے والی ماں سے بھی بڑھ کر چاہتا ہے کہ اپنے بندوں سے پیار کرے وہ چاہتا ہے کہ اپنے بندوں سے

محبت کا سلوک

کرے اور چاہتا ہے کہ اپنے بندے کو اپنی محبت بھری گود میں اٹھا کر اسے نسی دے۔ لیکن ان وہ ان ان جو مصائب میں مبتلا ہوتا ہے۔ وہ ان ان جو آلام کے برہنہ ہوتے ہیں۔ وہ ان ان جو ہر وقت محتاج ہوتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ اس کی مدد کرے اور اسے ان مصائب آلام

سے نجات بخشے اور وہ ان بوجہ وقت محتاج ہوتا ہے اس بات کا کہ کوئی اس کا سہارا بنے اور اسے تسلی دے۔ وہ محتاج اور کمزور ان مستغنی بنا رہتا ہے مگر وہ

مستغنی خدا

عیش پر بیٹاب رہتا ہے اس بات کے لئے کہ اس کا بندہ اسکی طرف آئے۔ پس اپنے نقوب کے اندر نمایاں تغیر پیدا کرو۔ در حد خدا تعالیٰ سے محبت پیدا کر کے اس سے مدد مانگو اور وہ کھردور درخ و غم اور مصائب و آلام کے وقت اسے پکارو۔ کیونکہ جہاں حق ہے کہ اس کی مدد چاہیں۔ یاد رکھو خدا تعالیٰ ہمارا محتاج نہیں ہے بلکہ ہم اس کے محتاج ہیں۔ اگر مسلمانوں کے اندر وہی جذبات ہوتے۔ اور اگر ان کے اندر وہی پیار۔ محبت اور اتحاد ہوتا جو صحابہ رضی اللہ عنہم میں تھا۔ تو جو کچھ گذشتہ ایام میں ہوا اور آنکھوں نے دیکھا اور کانوں نے سنا۔ وہ کبھی نہیں ہو سکتا تھا۔ ہماری کوتاہیوں۔ ہماری غفلتوں اور ہماری سستیوں نے یہ بد انجام دکھایا۔ اور اب ہماری اصلاح ہی ہمیں اس بد انجام سے محفوظ کر سکتی ہے اور

ہماری اصلاح

پہنچ سکتی۔ جب تک ہم خدا تعالیٰ کی محبت کو اپنے اندر جذب نہیں کر لیتے۔ اب میں وہ طریق بیان کرتا ہوں۔ جن سے خدا تعالیٰ کی محبت کو جذب کیا جاسکتا ہے اس کا

سب سے پہلا طریق

تو نماز ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ نماز پڑھنے والا خدا تعالیٰ سے بائیں کرتا ہے اور نماز ایک ایسی چیز ہے۔ جیسے کوئی ایک دوسرے سے بائیں کرتا ہے۔ اور نماز کی کیفیت بھی بتاتی ہے کہ وہ کسی عظیم الشان ہستی کے ساتھ بائیں کرنے کے مترادف ہے کیونکہ جب ہم نماز کے لئے کھڑے ہوتے ہیں تو سب کے پہلے ہم کہتے ہیں اللہ اکبر ایک ہندوستانی پرستار یہ امر واضح ہو سکتا مگر عربی جاننے والے جانتے ہیں کہ اللہ اکبر کسی عظیم الشان نظارہ کے دیکھنے کے وقت کہا جاتا ہے۔ یعنی جب کبھی عباد کے رگ کوئی پر رعب اور پر ہیبت نظارہ دیکھتے ہیں۔ تو وہ کہتے ہیں

اللہ اکبر

یا یوں سمجھو کہ جب ہم کوئی اس قسم کا نظارہ دیکھتے ہیں تو بے اختیار آواز کا لفظ ہمارے منہ سے نکل جاتا ہے اور ہم کہہ لیتے ہیں کیا شہ نادر نظارہ ہے۔ اسی طرح عجب کے لوگ کوئی عجیب و غریب نظارہ دیکھتے ہیں۔ تو وہ بے اختیار کہہ اٹھتے ہیں اللہ اکبر پس جب ایک نمازی نماز کے لئے کھڑا ہوتے وقت اللہ اکبر کہتا ہے۔ تو اس کا مطلب

دوسرے الفاظ میں یہ ہوتا ہے کہ میں جو نظارہ دیکھنے لگا ہوں۔ یعنی خدا تعالیٰ کے سامنے کھڑا ہونے لگا ہوں۔ اس نظارہ کی مجھے امید بھی نہیں ہو سکتی تھی۔ کیونکہ خدا تعالیٰ تو دور اور لدی ہستی ہے۔ خدا تعالیٰ خود قرآن کریم میں فرماتا ہے لا تدوکہ الہ بصار و هو یدرک الابصار یعنی انسان کی آنکھیں خدا تعالیٰ کو نہیں دیکھ سکتیں۔ مگر جب وہ اپنے آپ کو انسان پر منکشف کر دیتا ہے تو انسان اسے دیکھ سکتا ہے پس جب ہم نماز شروع کرتے وقت اللہ اکبر کہتے ہیں تو گو یا ہم یہ کہہ رہے ہوتے ہیں کہ آؤ ہم یہ کیا چیز دیکھ رہے ہیں جن کے دیکھنے کی ہمیں امید ہی نہیں تھی۔ اور ہمارے اندر اللہ اکبر کہہ چکے ہیں تو گو یا ہم غائب ہو جاتے ہیں اس دنیا سے۔ غائب ہو جاتے ہیں درستی و رشتہ داروں سے اور غائب ہو جاتے ہیں خوشی و قربا سے حتیٰ کہ ہم کسی دولت یا رشتہ دار کے سلام کا جواب بھی نہیں دیتے اور کسی چھوٹے یا بڑے کی گفتگو کے جواب میں گفتگو بھی نہیں کرتے۔ اور ہم گو یا

تمثیلی طور پر

اس دنیا سے غائب ہو جاتے ہیں اور جب ہم نماز کو ختم کرتے ہیں تو جیسے باہر سے آئے والے شخص ہوتا ہے۔ السلام علیکم اسی طرح ہم بھی دائیں کو منبر کرتے ہیں تو کہتے ہیں السلام علیکم اور بائیں کو منبر کرتے ہیں تو کہتے ہیں السلام علیکم گو یا ہم کہیں باہر گئے ہوتے تھے اور اب واپس آئے ہیں۔ پس اللہ اکبر سے شروع ہونے والے نظارہ کے وقت ایک مسلمان یہ اعتراف کرتا ہے۔ کہ میں اب دنیا سے غائب ہو گیا ہوں۔ اور اب میں اب نظارہ دیکھ رہا ہوں جو میں دنیا میں وہ کرنا دیکھ سکتا تھا اور میں اس نظارہ کی وجہ سے محاور مرثد ہو گیا ہوں اور یہ محبت اس قدر ہے کہ میں کسی اور سے بات کرنا بھی نہیں چاہتا۔ پھر جب وہ سلسلہ ختم ہوتا ہے تو مسلمان اپنے آپ کو واپس اس دنیا میں پا کر کہتا ہے

السلام علیکم

یعنی وہ کہتا ہے کہ میں خدا تعالیٰ کے دربار میں گیا ہوں خدا اور اب اپنا کام کر کے واپس آ رہا ہوں پس نماز خدا تعالیٰ سے بائیں کرنے کا ذریعہ ہے اور اسلام میں سب ارکان سے مقدم اور اہم سے اس لئے میں دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں۔ کہ ہمارے لئے سب سے مقدم چیز یہ ہے کہ ہم نمازوں کے پابند ہوں۔ کیونکہ تعلق باللہ کا سب سے بڑا ذریعہ یہی ہے۔ یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ نماز کی پابندی کسی رنگ کی ہوتی ہے۔ سب سے پہلا درجہ جس سے اثر کر اور حقیر اور کوئی رنگ نہیں ہے کہ انسانی یا لائبرٹ

یا پچوں وقت کی نمازیں پڑھے۔ جو مسلمان یا پچوں وقت کی نمازیں پڑھتا ہے اور کبھی نماز نہیں پڑھتا وہ ایمان کا سب سے چھوٹا درجہ حاصل کرتا ہے

دوسرا درجہ

نماز کا یہ ہے کہ پانچوں نمازیں وقت پر ادا کی جائیں جب کوئی مسلمان پانچوں نمازیں وقت پر ادا کرتا ہے تو وہ ایمان کا دوسرا درجہ حاصل کر لیتا ہے۔ پھر

تیسرا درجہ

یہ ہے کہ نماز باجماعت ادا کی جائے۔ باجماعت نماز کی ادائیگی کے ان ایمان کی تیسری سیرٹیجی پر چڑھ جاتا ہے پھر

چوتھا درجہ

یہ ہے کہ ان نماز کے مطالب کو سمجھ کر نماز ادا کرے جو شخص ترجمہ نہیں جانتا وہ ترجمہ سیکھ کر نماز پڑھے اور جو شخص ترجمہ جانتا ہو وہ ٹھہر ٹھہر کر نماز ادا کرے یہاں تک کہ وہ سمجھ لے کہ میں نے نماز کو کس قدر ادا کیا ہے پھر

پانچواں درجہ

نماز کا یہ ہے کہ ان نمازیں پوری محبت حاصل کرے اور جس طرح غوطہ زن سمندر میں غوطہ لگاتے ہیں اسی طرح وہ بھی نماز کے اندر غوطہ مارے یہاں تک کہ وہ درمیان سے ایک مقام حاصل کرے یا تو یہ کہ وہ خدا تعالیٰ کو دیکھ رہا ہو یا یہ کہ وہ اس یقین کے ساتھ نماز پڑھ رہا ہو کہ خدا تعالیٰ اسے دیکھ رہا ہے۔ اس مؤخر الذکر حالت کی مثال ایسی ہی ہے جیسے کوئی اندھا بچہ اپنی ماں کی گود میں بیٹھا ہو۔ اپنی ماں کی گود میں بیٹھے ہوئے اس بیٹے کو بھی تسلی ہوتی ہے جو بیٹا ہو اور اپنی ماں کو دیکھ رہا ہو مگر ماں کی گود میں بیٹھے ہوئے اس بیٹے کو بھی تسلی ہوتی ہے جو بیٹا ہو اس خیال سے کہ کسی ماں اسے دیکھ رہی ہے گو وہ بیٹا بیٹا ہوتا ہے اور اپنی ماں کو نہیں دیکھ سکتا مگر اس کا دل مطمئن اور تسلی یافتہ ہوتا ہے صرف اس لئے کہ اسے یہ یقین ہوتا ہے کہ اس کی ماں اسے دیکھ رہی ہے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

فرماتے ہیں کہ نماز پڑھتے وقت بندے کو ایک مقام ضرور حاصل ہونا چاہیے یا تو یہ کہ وہ خدا کو دیکھ رہا ہو یا یہ کہ اس کا دل اس یقین سے لبریز ہو کہ خدا تعالیٰ اسے دیکھ رہا ہے۔ یہ ایمان کا پانچواں مقام ہے اور اس مقام پر بندے کے فرائض پورے ہو جاتے ہیں۔ مگر جس باجماعت پر اسے پہنچنا چاہیے۔ اس پر نہیں پہنچتا اس کے بعد

چھٹا درجہ

ایمان کا یہ ہے کہ نوافل پڑھے جائیں یہ نوافل پڑھنے والا گو یا خدا تعالیٰ کے حضور یہ ظاہر کرتا ہے کہ میں نے فرائض کو تادا کر دیا ہے مگر ان فرائض سے میری تسلی نہیں ہوئی اور وہ کہتا ہے کہ اے خدا میں چاہتا ہوں کہ میں ان فرائض کے اوقات کے علاوہ بھی تیرے دربار میں حاضر ہوا کروں۔ جیسے کوئی لوگ جب کسی اعلیٰ افسر یا بزرگ کی ملاقات کو جانتے ہیں تو وہ ضرور وقت گزار جاتے ہیں کہ میں دردمند اور

دیکھے اور وہ ان فرائض میں تسلی نہیں لے سکتا۔ جو کس نے میں اور وہ ان فرائض میں تسلی نہیں لے سکتا۔ جو کس نے میں اندر ہوتے ہیں۔ اسی طرح ایک مومن جب فرائض کی ادائیگی کے بعد نوافل پڑھتا ہے تو وہ خدا تعالیٰ سے کہتا ہے کہ اب میں اپنی طرف سے کچھ مزید وقت حاضر ہوا چاہتا ہوں

سماوات وال درجہ

ایمان کا یہ ہے کہ ان نوافل یا پچوں نمازیں اور نوافل ادا کرے بلکہ ادا کرے کہ ہم تہجد کی نماز پڑھے یہ وہ سات درجات ہیں جن سے نماز مکمل ہوتی ہے اور ان درجات کو حاصل کرنے والے وہ لوگ ہوتے ہیں جن کے متعلق حدیث میں آتا ہے کہ خدا تعالیٰ ان کے وقت عرش سے اترتا ہے اور اس کے فرشتے پکارتے ہیں اے بندو۔ خدا تعالیٰ تمہیں ملنے کے لئے آیا ہے اٹھو اور اس سے مل لو۔ پس ان سات درجوں کو پورا کرنا ہمیں ہر ایک احمدی کا فرض ہے۔ ہمارا جماعت جو کہ ایک مابود کی جماعت ہے اسلئے ہم میں سے ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ نماز کا پابند ہو۔ ہم میں سے ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ نمازوں کو وقت پر ادا کیا کرے یا پھر ہمیں اسے ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ نماز باجماعت ادا کیا کرے ہم میں سے ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ نماز کو سوچ سمجھ کر اور ترجمہ سیکھ کر ادا کرے ہم میں سے ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ علاوہ فرض نمازوں کے بات اور دن کے نوافل بھی پڑھا کرے اور ہمیں سے ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ نماز کے اندر محبت پیدا کرے اور اسے اور اتنی محبت پیدا کرے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نول کے مطابق یا تو وہ خدا تعالیٰ کو دیکھ رہا ہو یا وہ اپنے دل میں یہ یقین رکھتا ہو۔ کہ خدا تعالیٰ اسے ضرور دیکھ رہا ہے پھر ہم میں سے ہر شخص کو چاہیے کہ وہ فرائض اور نوافل دن کو اور رات کو اس التزام اور باقاعدگی سے ادا کرے کہ اس کی

راتیں دن بن جائیں

اسی طرح تہجد کی مناجات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کی جائے۔ جب تک کہ وہ طریقت استعمال نہیں کریں گے۔ جن سے ہم خدا تعالیٰ کی محبت کو جذب کر سکیں۔ اس وقت تک یہ امید کرنا کہ ہم دنیا میں کامیاب ہو جائیں گے۔ وہم اور عبت خیال ہے کیونکہ

وہ عظیم الشان کام

جو ہمارے سپرد ہے بہت بڑا ہے۔ لوگ تو چھوٹی چھوٹی چیزیں پا کر ہوا خوش ہو جاتا کرتے ہیں۔ کوئی اچھی تجارت کر کے خوش ہو جاتا ہے کوئی اچھی ذرا کی مل جانے پر خوشیاں مناتا ہے مگر۔

مومن

سوائے خدا تعالیٰ کی ذات کے مل جانے کے اور کسی چیز میں تسلی نہیں پاتا۔ عام طور پر دیکھا گیا ہے۔ کہ چھوٹے بچے بعض اوقات آسمان کی چیزیں مانگتے ہیں۔ خود میرے متعلق ہی حضرت مولیٰ عبدالمکرم صاحب کی ایک روایت ہے کہ جب چھوٹا تھا تو ایک دفعہ کسی بات پر بڑھی۔ یہ دیکھ کر حضرت سید موعود علیہ السلام نے مجھے اٹھایا اور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

چینی میاب ہے۔ شکر استعمال کیجئے



شکر آسانی سے میتا کی جاسکتی ہے۔ اسے جوش دے کر استعمال کیا جائے تو نوش بالقہ پائے اور لذیذ مشروبات تیار ہو سکتے ہیں۔

جادو کا دوا :- محکمہ سیول سپلائی (سرگرمی پنجاب)

Ideal 55

میلانے لگے۔ میں جب ذرا چپ چڑھا۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس خیال سے کہ اب یہ بالکل چپ ہو جائیگا آسمان کی طرف اشارہ کرتے ہوئے مجھے کہا خود وہ دیکھو۔ میں نے چاند کو دیکھ کر شور مچانا شروع کر دیا۔ کہ میں نے چاند لینا ہے۔ بچوں کی اس قسم کی بڑے سے بڑے لگتا ہے۔ کہ وہ بعض اوقات ایسی چیزیں مانگتے بیٹھتے ہیں کہ میسر آنا ناممکن ہوتا ہے۔ مگر ایک مومن کا جس کی حالت ہوتی ہے۔ وہ کہتا ہے۔

میں نے خدا لینا ہے
پس جب تک تم یہ خدا لینے والا جذبہ اپنے اندر پیدا نہیں کر لیتے۔ تب تک تمہارے ایمان کامل نہیں ہوتے اور تمہارے کوئی کام کر دکھانے کے دعوے عبت اور فضول ہیں۔ یاد رکھو جب مومن کو اس کا محبوب مل جاتا ہے۔ تو ساری دنیا اس کے تابع ہو جاتی ہے اور ساری دنیا اس کے پیچھے پیچھے کھینچی جلی آتی ہے جس کام کو تم تھے افسوس کیا ہے۔ وہ تمہاری کوششوں اور تمہاری معقول اور تمہاری تہیہ و تدارک سے نہیں ہو سکتا وہ صرف ہی طرح ہو سکتا ہے کہ خدا تعالیٰ خود آسمان سے اترے اور تمہاری مدد کرے۔ مگر اس کے آسمان سے اترنے کا راز صرف یہی ہے کہ نمازیں پڑھو اور دعا مانگو۔ روایت کی تاریخوں میں جلاؤ اور اس کے حقیقت آسان کر دو۔ کہ اس کی محبت جو شکر میں پائی اور وہ آسمان سے اتر کر تمہیں تسلی دے کہ جب میں تمہارے ساتھ ہوں تو تمہیں کس بات کا غم ہے۔ دو تین دن کی بات کہ مجھے الہام ہوا جس کی عبارت لکھا کہ قسم کی قسم کہ انما یستجیب اللہ الذین۔ اس سے آگے کی عبارت یاد نہیں رہی۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ انہی کی دعا میں قبول کرتا ہے۔ جو... میں سمجھتا ہوں کہ اس سے آگے کی عبارت وہی ہے۔ جو آج یہ ہے۔ یعنی میں بیان کی ہے یعنی خدا تعالیٰ انہی کی دعا میں قبول کرتا ہے جو اس کی محبت کو جذب کر لیتے ہیں۔ اس طرح سورہ الرحمن کی بہت سی آیتیں متواتر میری زبان پر جاری ہوئیں۔ جن میں سے کچھ تو مجھے یاد نہیں رہیں۔ مگر یہ فقرہ جو بار بار جاری تھا۔ مجھے یاد دہانی کی بنا ہی آئی کہ کیا تمہیں اس کے علاوہ عینتان نصیحتوں کے لفظ میں یاد ہیں۔ اور میں بعض آیتوں کے الفاظ لکھتا ہوں۔ مگر وہ جاگنے کی حالت میں بھول گئے۔ وہ آیتیں یاد نہیں رہیں۔ شکر آسانی سے میتا کی جاسکتی ہے۔ اس کے علاوہ عینتان نصیحتوں کے لفظ میں یاد ہیں۔ اور میں بعض آیتوں کے الفاظ لکھتا ہوں۔ مگر وہ جاگنے کی حالت میں بھول گئے۔ وہ آیتیں یاد نہیں رہیں۔

اجلاس جناب چوہدری عزیز احمد صاحب افسر مال بہادر ضلع گجرات

ولادت :- عزیز محمد اللطیف خان کا رکن دفتر پابنورٹ سیکری کے ہیں ۲۹ جنوری کو لاہور کی قلعہ ہونی جو میری نوکیلی

اجلاس جناب چوہدری عزیز احمد صاحب افسر مال بہادر ضلع گجرات
بہ اختیارات کلکتہ
میر اکبر ولد شہ علی بدایہ و شیر مختار فاس گل تو ازہ لدور عالم چیمپ سکند بلانی برائے خود و برائے مفاد فیروز خان محمد خان سپران جان عالم خان اتوام چیمپ سکند بلانی تحصیل کھاریاں اپیانٹ
حسین محمد ولد ذری علی جمرو زونڈن ولد محمد نور سپران بلوان خان اتوام چیمپ سکند بلانی تحصیل کھاریاں
رحیم داد ولد عظیم فقہ خان یک نبرہ شالی تحصیل بھدال ضلع سرگودھا رسیانڈنٹان
ایسی منظور کی قسم واقف رقبہ موضع بلانی تحصیل کھاریاں
مقدمہ مندرجہ بالا میں رسیانڈنٹان کو بار بار اشتہار اخبار ذرا مطلع کیا جائے۔ اگر انہیں کوئی غزوہ ہو تو موروثی ملک ۲۰۰ کو حاضر عدالت ہوا پیکر پیش کریں۔ بصورت عدم حاضری کارروائی فضا بطریق میں لائی جائے گی
مہر عدالت ہذا
دستخط حاکم ۱۳۱-۲۸

۴ خدا تعالیٰ کی رحمت
عاجل نہیں ہوگا۔ تو وہ اس کے دل کو کشش کریں۔ یہ کہ اسلام کی فتح کا دن قریب قریب آتا جا رہا ہے۔

ضروری اعلان
چوہدری غلام رسول صاحب کن راگ تحصیل پٹیالہ ضلع سیالکوٹ مال کارک دنتر این ڈویو۔ آر۔ لاہور نے زندگی وقت کی سب سے جب ان کو حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ارشاد کے مطابق فارغ ہو کر آنے کی اطلاع دی گئی۔ تو انہوں نے چند چھوڑیاں پیش کیں۔ کہ فوراً آنے کی وجہ سے ان کا مالی نقصان ہو جائے گا وغیرہ وغیرہ حضور نے ان سے اس خیال پر نہیں وقت اور خدمت سلسلہ سے غور کیا۔ تاہم ان کو اطلاع

حق قولہ دور دہلے
میر نور احمد صاحب مالک پتہ حکیم عطا
چھ ماہ شد ایک روپیہ
حق نواز روڈ لاہور نہ خیاں پونہ
محلہ کمال دین
اور نظیر تحفہ
میت

پناہ گزین طلبہ کی مالی امداد
 لاہور ۳ فروری - ڈی جی کوشنر لاہور نے ضلع میں پناہ گزین طلبہ کی امداد کے لئے ایک فنڈ قائم کیا ہے۔ اس فنڈ میں دو لاکھ روپے کی رقم جمع ہو چکی ہے۔ اس رقم کا انتظام ایک خاص کمیٹی کے سپرد ہے۔ جو پناہ گزین طلبہ اس وقت ضلع لاہور کے سکولوں اور کالجوں میں تعلیم پا رہے ہیں انہیں چاہیے۔ کہ وہ فی الفور مالی امداد کے لئے اپنے اپنے ہیڈ ماسٹروں یا پرنسپلوں کی وساطت سے مشر ایس جی خالق (دفتر محکمہ تعلیم مغربی پنجاب) کے نام درخواستیں بھیجیں۔ (محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب)

قائد اعظم ریلیف فنڈ میں ایک لاکھ نواسی ہزار چھ سو روپے کی رقم
 ملتان ۳ فروری - مغربی پنجاب کے وزیر مالیات سردار شوکت حیات خاں نے پیر کے روز ہاؤس کے کمیٹیوں کا معائنہ کیا۔ اور صحت انتظام پر خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ بنا بلکہ کمیٹیوں کے کمیٹی کے چیف کمانڈنٹ محمد انور غنی نے قائد اعظم ریلیف فنڈ کے لئے ایک لاکھ نواسی ہزار چھ سو روپے کی رقم پیش کی۔ (لاہور)

ایڈیشنل ڈی جی ہائی کمشنر کا تقریر
 کراچی ۳ فروری - معلوم ہوا ہے۔ حکومت ہند نے پروفیسر این۔ آر۔ ملکائی کو پاکستان میں ایڈیشنل ڈی جی ہائی کمشنر مقرر کیا ہے۔ پروفیسر ملکائی ہندوستانی ہائی کمشنر کے کراچی آفس میں کام کریں گے اور پناہ گزینوں کو سندھ سے لگانے کے سلسلے میں ہندوستانی ہائی کمشنر مسٹر سری برکاشن کی امداد کریں گے۔

یہودی دہشت پسندوں کی عرب حکمرانوں کو دھمکی

یروشلم ۳ فروری - یہودیوں کے ایک دہشت پسند گروہ نے ایک اعلان شائع کیا ہے۔ عرب حکومتوں کے حکمرانوں کو دھمکی دی ہے۔ کہ اگر فلسطین کی ملحقہ عرب ریاستوں میں بسنے والے یہودیوں کے خلاف کسی قسم کی کارروائی کی گئی۔ تو انہیں خود اپنی جانوں کی خیر منافی پڑے گی۔ اعلان میں مزید کہا گیا ہے کہ عرب ریاستوں کے حکمران یہودیوں کی حفاظت کے بارے میں ذاتی طور پر ذمہ دار ہیں۔ اگر ملحقہ عرب ریاستوں کی طرف سے فلسطین پر مزید حملے جاری رہے تو اس کے خلاف بھی سخت اقدام کیا جائیگا۔ (اسٹریٹ)

پاکستان سوشلسٹ پارٹی کی طرف سے کنونینشن کا انعقاد

کراچی ۳ فروری - پاکستان سوشلسٹ پارٹی نے سال آئندہ کے لئے ممبرانہ ذیل عہدہ داران کو منتخب کیا ہے۔ جنرل سیکرٹری منشی احمد دین۔ سیکرٹری محمد یوسف۔ خزانچی مبارک مسافر۔ ایجوکیشنل سیکرٹری سید محمد ہاشم کو معلوم ہوا ہے۔ کہ پاکستان سوشلسٹ پارٹی کی طرف سے ماہ مارچ میں ایک کنونینشن کا انعقاد عمل میں لایا جائے گا تمام ترقی پسند جماعتوں کو شرکت کی دعوت دی جائے گی۔ اور پاکستان کے عوام کی راسخائی کے لئے ایک معین لائحہ عمل پیش کیا جائے گا۔ یہ کنونینشن لاہور میں منعقد ہوگا۔

ہندوستانی دستوں کا آزاد فوج سے زبردست مقابلہ

نئی دہلی ۳ فروری - حکومت ہند کی وزارت دفاع کا اعلان منظر ہے۔ کہ اس وجہ سے اور کیم فروری کی درمیانی رات کو حملہ آوروں نے سٹیٹ کھٹوہ۔ کھٹوہ پر زبردست حملے کیے۔ پہلا حملہ ایک بہت بڑے گروہ نے کھٹوہ روڈ پر کیا۔ مگر ہندوستانی گشتی دستوں نے اس کی مزاحمت کر کے اسے بھگا دیا۔ دوسرا حملہ ایک ہزار کے مسلح دستوں سے مسلح اور باوردی تھا۔ شیر پور کے جنوب میں بعض دیہات پر حملہ کیا۔ ہندوستانی فوج نے ان پر آتشباری کی۔ انہوں نے بھی مقابلہ کیا۔ اور سرگرم مقابلہ کے بعد انہیں بھگا دیا گیا۔ تیسرا حملہ شیر پور پر ہوا۔ جس میں حملہ آوروں نے ہماری ایک ایرانی چوکی پر

گاندھی جی کی بے وقت موت پر اظہار افسوس
 ڈیرہ اسمبلیاں ۳ فروری - مقامی تاجروں کی ایک میننگ منعقد ہوئی۔ جس میں گاندھی جی کی موت پر اظہار افسوس کے لئے حسب ذیل قراردادیں پیش کی گئی۔ "ہمارا امروزہ اجلاس گاندھی جی کی بے وقت اور افسوسناک موت پر ولی افسوس اور سوچ کا اظہار کرتا ہے۔ اور اس بہیمانہ قتل کی انتہائی مذمت کرتا ہے۔" ۳۱ جنوری کو تمام دکانیں اور تجارتی ادارے گاندھی جی کے احترام کے پیش نظر بند رہے۔ (اورینٹ)

ریڈ کلف ایوارڈ کے مطابق حدود کی اصل نشان ہی بھی تک نہیں کی گئی ہے نشان وہی کیلئے مشترکہ کمیشن مقرر کیا جائے گا

دفاع سردار بلو بسنگھ نے ریڈ کلف ایوارڈ کی لال کے ایک سوال کا جواب دینے ہوئے بتایا۔ کہ تقسیم کے وقت ۲۱۵ کنگ کمیشنڈ اور ۳۲۶ وی۔ سی مسلمان افسروں نے ہندوستانی فوج میں ہی ملازم رہنے کا فیصلہ کیا تھا۔ اس کے برخلاف ۲۱۱۰ کمیشنڈ اور ۲۶۴ والی افسر کمیشن کے مسلمان افسران نے پاکستان جانے کے حق میں فیصلہ کیا۔ کیونکہ وہ سب پاکستانی علاقے کے رہنے والے تھے۔ اس لئے وہ ہندوستان میں ملازمت اختیار کرنے کے حقدار ہی نہ تھے۔ اسی طرح پاکستان میں ۷۷ کنگ کمیشن کے اور ۲۶۳ والی افسرانے کمیشن کے غیر مسلم افسران تھے۔ انہوں نے پاکستان میں ہی رہنے کا فیصلہ کیا تھا۔

سینٹ جواہر لال نہرو وزیر اعظم نے ٹریٹنٹ کارڈس کے سوال کا جواب دینے ہوئے کہا۔ کہ مشرقی پنجاب اور مغربی بنگال وغیرہ میں ریڈ کلف ایوارڈ کے مطابق انڈین یونین کی حدود کی زمین پر صحیح نشان دہی بھی تک اس لئے نہ کی گئی۔ کیونکہ اس میں حکومت پاکستان سے بعض امور میں تنازعہ یا اختلاف پیدا ہونے کا خطرہ تھا۔ اس سلسلے میں دونوں حکومتوں کی طرف سے مشترکہ طور پر حدود کا جائزہ لینے کی ضرورت تھی۔ اور یہ معاملہ آج کل حکومت کے زیر غور ہے۔ دو باتیں موقوفوں پر گذشتہ دنوں حدود کی نشان دہی کے بارے میں دونوں حکومتوں کے درمیان اختلاف پیدا ہو چکا ہے ایک اور سوال کا جواب دینے ہوئے وزیر اعظم

نے بتایا۔ کہ ابھی تک ایک ڈومینین دوسرے ڈومینین میں جانے کے لئے لوگوں کو پاسپورٹ وغیرہ حاصل کرنے کی ضرورت نہیں ہے اور بغیر کسی قسم کی اجازت کے لوگ ایک طرف سے دوسری طرف آ جا سکتے ہیں۔ اور نہ ابھی تک موجودہ طریق میں کسی قسم کی تبدیلی انڈین یونین کے زیر غور ہے۔ نہیں کہا جا سکتا۔ کہ حکومت پاکستان اس بارے میں کیا اقدام کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ البتہ حکومت کو مغربی بنگال کی طرف سے کچھ عرصہ پہلے ایک تار موصول ہوا تھا جس میں توجہ دلائی گئی تھی کہ پانچ سو مربع میل کا ایک ٹکڑہ جو ریڈ کلف ایوارڈ کی رو سے انڈین یونین کو ملنا چاہیے

کیا ہے۔ حکومت مغربی پنجاب نے خواہش ظاہر کی تھی۔ کہ مشترکہ جائزہ کے وقت اس معاملے پر بھی غور کیا جائے گا (تاکمل)۔ (راپ)

ٹیکسٹائل ٹولوں میں ہڑتال بدستور جاری ہے

مدرا س ۳ فروری - ٹیکسٹائل کے پتیس ملز میں ہڑتال بدستور جاری ہے۔ لیبر یونین نے آج صوبائی حکومت کو ایک تار ارسال کیا ہے جس میں لکھا ہے۔ کہ یونین نے گفت و شنید کے لئے ایک کمیٹی مقرر کر دی ہے۔ جو حکومت مدراس سے اس ہفتے کے دوران میں بات چیت کرے گی۔ تا ممتا ذمہ امور کا فیصلہ کیا جا سکے۔ (راپ)

بھیک مارنا حرم ہے!

لاہور ۳ فروری - مسٹر ظفر الحسن ڈی جی کوشنر نے ایک بیان میں بتایا۔ کہ ۹ فروری سے بھیک مانگنے والوں کے خلاف ہم شروع کی جائے گی۔ بھیک پولیس تمام مانگنے والوں کو مجسٹریٹوں کے سامنے سزا دلانے کے لئے پیش کرے گی۔ آپ نے کہا۔ یہ نہایت محبوب رسم بھصتی چلی جاتی ہے اس کا فروری تدارک ہمارا اولین فرض ہے۔ چنانچہ اس مرض کو روکنے کیلئے حکومت نے دو امدادی ادارے قائم کئے ہیں۔ ایک خورتنوں کے لئے سرگنگرام ہسپتال میں اور دوسرے مردوں کے لئے جو سنٹرل مسلم لیگ کے نام سے مشہور ہے۔ اگر ان دو اداروں سے فائدہ نہ اٹھاتے ہوئے بھیک مانگنے والے اپنی عادت پر مصر رہے تو انہیں کارپوریشن ایکٹ کے ماتحت تین ماہ کے لئے قید کیا جا سکتا ہے (اورینٹ) کوٹلے ۳ فروری - نمائندہ ڈان کے ساتھ گفتگو کرتے ہوئے دو ان سٹیٹ متھر اداس نے کہا۔ کہ مسٹر ایڈیشنل نے گاندھی جی کی موت کا لنگ خواب نہایت ہمشاری سے پورا کیا ہے۔ لیکن مجھے یقین ہے۔ کہ گاندھی جی کی روح کو اس سے کوئی صدمہ نہیں پہنچے گا۔ اور وہ ہمیشہ زندہ و جاوید رہے گی۔ (اورینٹ)

طیبہ عجائب گھر کے خاص مرکبات

توجہ عشق کلاں اور سونے کی گولیاں ایک ماہ کو اس جودہ روپے آکر پھر اٹھا کر اس میں روپے روح نشاط جینی خمیرہ کا و زبان خیزی تریاتی جو ہر دلا مقول دل و دماغ دس روپے شیشی۔ لیوب کسپر درجہ خاص مقوی اور لٹا اور آٹھ روپے جھانک ٹھنڈا اسمرہ۔ دو روپے شیشی سرمد جو اہر والا پانچ روپے شیشی آکسیر اولاد نرمنہ میں روپے آکسیر جودہ ایک ماہ کو اس میں طیبہ عجائب گھر پورٹ بکس ۱۹۸۹ لاہور

انڈیا کی بندرگاہوں میں امریکی جہازوں کا ورود
 واشنگٹن ۳ فروری۔ امریکہ نے آج روس کے اس الزام کی تردید کی ہے۔ کہ امریکی جہاز ایٹھلیں امدادہ صلح کی خلاف ورزی کرتے ہوئے انڈیا کی بندرگاہوں میں داخل ہو رہے ہیں۔ اور ان علاقہ سمندروں میں گشت کرتے پھرتے ہیں۔ امریکہ کے نائب سیکرٹری امور خارجہ نے روسی سفیر کو ایک نوٹ ارسال کیا ہے۔ جس میں لکھا ہے۔ کہ امریکی جہاز معاہدہ صلح کی کامل پابندی کے ساتھ انڈیا کی بندرگاہوں میں گئے تھے اور جب بھی وہ وہاں گئے ہیں۔ انڈیا کی حکومت سے حسب قاعدہ اجازت نامہ حاصل کرنے کے بعد گئے ہیں۔

حیدرآباد کے سرحدی شہر میں سنہری خیر ڈاکہ۔ حملہ آور بائیس لاکھ روپیہ لے بھاگے
 حیدرآباد دکن ۳ فروری ریاست حیدرآباد اور صوبہ سی۔ پی کی درمیانی سرحد پر قریباً دو سو مسلح افراد نے اسی نامی مقام پر حملہ کیا۔ یہ جگہ ریاستی حدود میں سرحد سے پندرہ میل دور ہے حیدرآباد سٹیٹ بینک کی مقامی شاخ ان کے حملے کا اصل نشانہ تھی۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ حملہ آور بائیس لاکھ روپیہ لے بھاگے۔ بینک کے تین محافظ سپاہی مقابلہ کرتے ہوئے مارے گئے حکومت نظام کے وزیر پولیس تحقیقات کے سلسلے میں موقع پر پہنچ گئے ہیں۔

ملکت میں جلسہ تقسیم اسناد
 کلکتہ ۳ فروری۔ کلکتہ یونیورسٹی کا جلسہ تقسیم اسناد اس ماہ کے آخر میں منعقد ہوگا۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ یونیورسٹی نے سرورائٹیل کو صدر ترقی خطبہ پڑھنے کے لئے مدعو کیا ہے۔ (ادریٹ)

گاندھی جی کے حادثہ قتل پر احمدی طلباء کی طرف سے اظہار افسوس
 لاہور ۳ فروری۔ انٹر کالجیٹ ایڈریسیو ایسوشن کی طرف سے پینڈت جواہر لال نہرو وزیر اعظم ہندوستان اور گاندھی جی کے سب سے چوٹے صاحبزادے مہاراجا کے نام حسب ذیل تعزیتی تار ارسال کیا گیا ہے۔ گاندھی جی کا حادثہ قتل اس فرقہ دارانہ خونریزی کا نتیجہ ہے۔ جو اس برہمن میں عرصہ تک جاری رہی۔ اور بگڑی ہوئی انسانیت کی سوچی سمجھی مشترکہ کوششوں کا ماحصل ہے۔ بزدلی کا ایک نرناک

مظاہرہ ہے۔ اور ان لوگوں پر ایک نہ مٹنے والا داغ ہے۔ جنہوں نے اپنے جنم کے احسانات اور اوصاف حمیدہ کا ذرا یا بس نہ کیا۔ گاندھی جی بلا شک ہندو مسلم اتحاد کی زندہ نشانی تھے۔ انکی موت پر احمدی طلباء سخت مغرم ہیں اور اپنے دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔

جیل میں پٹھانوں کا حملہ ایک من گھڑت داستان ہے۔ ریاست بہاولپور کی طرف سے تردیدی بیان

پریس نوٹ میں جیل میں پٹھانوں کے من گھڑت سنے پر روشنی ڈالی گئی ہے۔ چنانچہ لکھا ہے ریاست جیل میں پٹھانوں کے حملے کو بہت شہرت دی گئی ہے حالانکہ ایک بناوٹی قصے سے زیادہ اس کی کوئی وقعت نہیں۔ اس حال میں بیکہ ایک سبکس میں مسئلہ کشمیر پر بحث ہو رہی ہے۔ یہ محض ایک ڈھونگ ہے۔ جو بیرونی دنیا میں پراپیگنڈا کرنے کے لئے رچا یا گیا ہے۔ اس بات کی تردید کرتے ہوئے۔ کہ حملہ آور پٹھان ریاست بہاولپور میں گذر کر آئے تھے۔ پریس نوٹ میں بتایا گیا ہے

کہ یہ بات قطعی ناممکنات میں سے ہے۔ کہ پانچ سو پٹھانوں کا ایک گروہ جیل میں حملہ کرنے کے لئے بہاولپور کا راستہ اختیار کرے۔ جیل میں پٹھانوں کا شہر ریاست بہاولپور کی حدود سے قریباً ایک سو میل کے فاصلے پر واقع ہے۔ اور دونوں کے درمیان مسلسل ریلوے لائنیں پھیلتی ہوئی ہیں۔ بہاولپور اور جیل کے درمیان باقاعدہ کوئی مسلسل سڑک نہیں ہے۔ البتہ ایک یا دو ایسی پکڑناں ہیں۔ جن پر صرف آدمی چل سکتے ہیں۔ ان پر کوئی گاؤں پڑتا ہے۔ اور

نہینے کے لئے باقی دستیاب ہو سکتا ہے۔ دو ایک کوئی ضرور ہیں۔ لیکن ان کے درمیان میں ہیں اور تیس تیس میل کا فاصلہ ہے۔ ان حالات میں پانچ سو پٹھانوں کا بہاولپور میں سے گذرنا جیل میں پر حملہ کرنا حد امکان سے قطعی باہر ہے۔ دوسرے جیل میں ریاست ایک خفیہ جھوٹی ریاست ہے۔ جیل میں کوئی شہر نہیں ہے۔ اور اسکی شمال مغربی سرحد کی طرف ملوں گاؤں کا نام نشان بھی نہیں ملتا۔ اندر میں صورت یہ کہنا کہ پٹھان سینکڑوں میں کافرے کہ جیل میں

تھے۔ ناقابل یقین امر ہے۔ بہاولپور کی حکومت جیل میں اس کا سرا سرا لگا کر چکی ہے۔ اور یہ جی واقع کر چکی ہے۔ کہ ریاست میں قطعاً پٹھانوں وغیرہ کے کوئی اڈے نہیں ہیں۔ اور تمام سرحد پر باقاعدہ فوجی پہرہ ہے۔ اور فوجی چوکیوں کی موجودگی میں اس قسم کی کوئی بات ہی باگروہ سرحد کو عبور نہیں کر سکتا۔

انڈین یونین میں کسی فرقہ دارانہ جماعت کو برداشت نہیں کیا جائیگا
 نئی دہلی ۳ فروری۔ کل ایک پبلک جلسے میں پینڈت جواہر لال نہرو۔ سرورائٹیل اور مولانا ابوالکلام آزاد نے تقریر کرتے ہوئے اعلان کیا۔ کہ حکومت فرقہ دارانہ ذہنیت اور پرائیویٹ فوجوں کو ختم کر دینے کا فیصلہ کر چکی ہے۔ مشرے برکاش نارائن۔ اجاریر کرلانی اور جواد عبدالحمید نے بھی ان باتوں کو سراہا کی تائید کرتے ہوئے لوگوں سے اپیل کی کہ وہ امن وامان کو برقرار رکھنے اور شرانگیز فوجوں کی بجلی کرنے میں حکومت کے ساتھ تعاون کریں۔ مشرے برکاش نارائن نے کہا۔ حکومت کو تمام فرقہ دارانہ تنظیموں کو خلاف قانون قرار دے دینا چاہیے۔ پینڈت نہرو نے تقریر کے دوران میں کہا۔ کہ گاندھی جی پر قاتلانہ حملے کو کسی ایک شخص کا ذاتی فعل نہیں قرار دیا جا سکتا۔ یہ ان متعدد شرانگیز طاقتوں کا نتیجہ ہے۔ جنہیں گذشتہ چند ماہ میں بے لگام چھوڑ دیا گیا۔ جنہوں نے فرقہ دارانہ منافرت کو خوب تہادے کر ملک بھر میں نہایت ہی خطرناک فضا پیدا کر دی۔ آپ نے مزید کہا۔ جو لوگ ایک ہندو حکومت کے قیام کا مطالبہ کرتے تھے۔ انہوں نے خود ہی اپنے مافقوں سے ہندوؤں کی عظیم ترین شخصیت کو قتل کر دیا۔ نیز ہندو مہاسیما کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا۔ کہ فرقہ دارانہ ذہنیت اور طوائف الملوی کی نہایت سختی سے بجکنی کی جائے گی۔

کہ ریاست بہاولپور کی طرف سے تردیدی بیان ہے۔ ناقابل یقین امر ہے۔ بہاولپور کی حکومت جیل میں اس کا سرا سرا لگا کر چکی ہے۔ اور یہ جی واقع کر چکی ہے۔ کہ ریاست میں قطعاً پٹھانوں وغیرہ کے کوئی اڈے نہیں ہیں۔ اور تمام سرحد پر باقاعدہ فوجی پہرہ ہے۔ اور فوجی چوکیوں کی موجودگی میں اس قسم کی کوئی بات ہی باگروہ سرحد کو عبور نہیں کر سکتا۔

اقلیتیں ایک مقدس امانت ہیں!
 کراچی ۳ فروری۔ کل جیکب آباد میں مقامی مسلم لیگ کے ممبران اور مشینل گارڈز کو مخاطب کرتے ہوئے میرزا دہ عبدالنار وزیر خوراک دولت پاکستان نے فرمایا۔ کہ انڈین یونین میں بسنے والے مسلمانوں کا بدلہ پاکستان کی اقلیتوں سے لینا کسی طرح بھی مناسب نہیں۔ عقل۔ اسلام اور انسانیت سب ایسے جذبے کو دھنکا رہتے ہیں۔ جو بھی ایسا فعل کرتا ہے۔ نہ صرف یہ کہ وہ مسلمان کہلانے کا سختی نہیں ہے۔ بلکہ وہ اپنے آپ کو انسانیت کے درجے سے بھی گرا دیتا ہے۔ اور اس طرح دنیا کی نظر میں پاکستان کے وقار کو صدمہ پہنچانے کا موجب بنا ہے۔ ہم ایک آزاد قوم ہیں۔ اور ہمیں وہی طرز عمل اور روشن اختیار کرنی چاہیے۔ کہ جو آزاد قوموں کے شایان ہے۔ اقلیتیں مقدس امانت ہیں۔ یہیں ان کی پوری پوری حفاظت کرنی چاہیے۔

مبارک ۳ فروری۔ ایک گروہ کے راسٹر پریوٹ سکھ کے بعض افسروں پر حملہ کرنے کے نتیجے میں ۸ گرفتار باہر عمل میں لائی گئیں۔ جن میں بعض کیونڈت بھی ہیں۔ امن کو بحال کرنے کے لئے اہم اعتباری مذاہیر کے علاوہ شہر میں جا بجا مسلح پولیس متعین کر دی گئی ہے۔ ہر حال ابھی تک جاری ہے احمد آباد ۳ فروری۔ آج ہر حال کا تیسرا دن ہے۔ جن لوگوں نے دوکانیں کھولنے کی کوشش کی۔ ان پر پھیرا لیا گیا۔ نیز پانچ ہندو مہاسیما کارکن قانون تحفظ عامہ کے ماتحت گرفتار کر لئے گئے ہیں۔

ہندوستان کے بڑے بڑے شہروں میں خانہ جنگی
 ہجوم نے نہاسیما کی کانوں کے مکانات پر حملہ کر دیا۔ جس کے نتیجے میں ہجوم کو منتشر کرنے کے لئے پولیس کو گولی چلائی گئی۔ متعدد اشخاص مجروح ہو گئے۔ کوئی اطلاق جان نہیں ہوا۔ اس سے فوری ویر قبل ایک جلوس کو منتشر کرنے کے لئے پولیس نے لاٹھی چارج کیا۔ جس کے نتیجے میں کئی آدمی زخمی ہو گئے۔ جنہیں ہسپتال پہنچا دیا گیا۔ شہر میں کرفیو نافذ کر دیا گیا ہے۔

والجند نگر میں ٹوٹ مار اور آتشزدگی کی کچھ وارداتیں ہوئیں۔ شولالور میں بھی کچھ واقعات رونما ہوئے ہیں۔ آج صبح شہر کے مغربی حصہ میں تین گھنٹے کے لئے کرفیو لگا دیا گیا تھا۔ تاکہ لوگ سو دس افسل خرید سکیں۔ اسی طرح شہر کے مشرقی حصہ میں بھی کرفیو نافذ کر دیا گیا۔

مسلح پولیس متعین کر دی گئی ہے۔ (ادریٹ)
 کلکتہ ۳ فروری۔ کچھ کمیونسٹوں کو جو ہندی کا ایک روزانہ اخبار بیچ رہے تھے۔ ایک گروہ نے گھیر لیا۔ اور انہیں زد و کوب کرنا چاہا۔ مگر پولیس نے مداخلت کر کے معاملہ رفع دفع کر دیا۔ معلوم ہوا ہے۔ حملہ آوروں کو اخبار کے بیچے پر اعتراض تھا۔ (ادریٹ)